

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

Газета выходит с 23 октября 1934 года * № 23 (7594) * Среда, 3 февраля 1993 года * Цена 1 экз. в подписку 2 руб., в розницу 5 рублей.

СООТЕЧЕСТВЕННИКИ

ДОЧЬ "ВРАГА НАРОДА", ПАРТИЗАНКА, БАБУШКА



Все меньше остается среди нас свидетелей исторических перипетий, испытавших на себе удары, уготованные злой судьбой для народа огромной страны. Еще меньше тех, кто, пережив все это, на старости лет сохранил бодрость духа и, несмотря на нынешние сложности, может покорить такой лучистой улыбкой.

Да, веселая женщина — Валентина Адамовна Петченко. Но не может сдержать слез, рассказывая о пережитом. Дочь "врага народа", безвинно расстрелянного рабочего поляка, она узнала о его судьбе только в 91-м. Тогда же, в тридцатые, познала всю тяжесть этого клейма. Потом война, оккупация, связная у подпольщиков и два года в партизанском отряде. Урал и казахстанская целина в послевоенные годы. А лет двадцать назад большая семья Петченко остановила выбор на Сургуте, ставшем родным городом для шестерых внуков.

В общем, особенно на жизнь Валентина Адамовна не сетует. Пенсия не велика, но помогают сыновья и дочери. А когда скучно, можно в клубе "Фронтовые подруги" развеяться.

Л. БЕРЕЗНИЦКИЙ.

Фото автора.

ЧТО ПРОИЗОШЛО?

АПЕЛЬСИНЫ В ПОДАРОК ОТ СИДОРОВА

ДВЕ ТОННЫ АПЕЛЬСИНОВ ПОЛУЧИЛ В ПОДАРОК ОТ БЫВШЕГО ОДНОКЛАССНИКА-СУРГУТЯНИНА ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ ГОРОДА А.Л. СИДОРОВ И ПЕРЕДАЛ ИХ ДЕТЬЯМ.

Соученик Александра Леонидовича А.В. Иваненко ныне живет в Москве, работает во внешнеэкономической ассоциации "Прометей". Но, оторвавшись от родных мест, не забывает о городе и друзьях.

Такое же количество цитрусовых для ребятишек Сургута безвозмездно выделило индивидуальное частное предприятие Мыльцевой "Строймаркет".

ЧТО ПРОИСХОДИТ?

ЗВОНКОЮ МОНЕТОЮ ОБЕРНУЛСЯ ЧЕРВОНЕЦ

НЕ УДИВЛЯЙТЕСЬ, ЕСЛИ ПОЛУЧИТЕ СДАЧУ НЕ ОБЫЧНОЙ КРАСНЕНЬКОЙ КУПЮРОЙ, А МОНЕТОЙ СЕРЕБРИСТОГО ЦВЕТА ДОСТОИНСТВОМ В 10 РУБЛЕЙ.

Такие деньги начали хождение в городах России несколько месяцев назад, а Сургут их только что получил. Как это всегда бывает, вначале новинка пополнила коллекции нумизматов, а потом уже, когда ажиотаж прошел, она появилась в обсироте.

Прибывший в город груз поделили по-братьски на детей из многодетных семей, сирот, инвалидов, а также ребятишек из семей коренной народности.

Кстати, не такие уж и жлобы эти нарождающиеся капиталисты, если могут просто так подарить товара на два с лишним миллиона рублей.

З.СЕНЬКИНА.

Одновременно с 10-рублевыми монетами поступили и другие, достоинством в два раза выше. Монетный двор помогает фабрикам Госзнака выпускать наличность, которой в связи с инфляцией требуется все больше.

З.СЕРГЕЕВА.

ИМЯ ГУБЕРНАТОРА ТЕРРИТОРИИ — ЛЕОНИД РОКЕЦКИЙ

Л.Ю. Рокецкий рекомендован для назначения главой администрации Тюменской области. Кандидатура его получила на X сессии областного Совета 201 голос — абсолютное большинство.

Несколько лет назад Леонид Юлианович возглавлял тогдашний Сургутский горисполком, затем был председателем облисполкома. А в последнее время являлся первым заместителем главы администрации области.

Выдвижение Рокецкого поддержали ряд депутатов и в том

числе Ю.Шафраник, оставивший это место в связи с назначением на пост министра топлива и энергетики. Остается подождать официального распоряжения Президента России по этому поводу.

РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ "Сургутская трибуна"

СРОЧНО
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ оператора ПЭВМ.

Телефоны: 2-25-64, 6-60-92.



ЧТО ПРОИЗОЙДЕТ?

"КРУГЛЫЙ СТОЛ" В ПРЯМОМ ЭФИРЕ

по социальной защите сургутян проводят 9 февраля в 11 часов городская администрация и редакция городского радио.

Вопросы, замечания, рекомендации сургутян принимают по телефону 2-32-48 по 8 февраля включительно.

"КОГДА, ДРУЗЬЯ ВЕСЕЛЫЕ, ПРОСТИЛИСЬ МЫ СО ШКОЛОЮ..."

6 февраля девятая школа проводит традиционный ВЕЧЕР ВСТРЕЧИ с выпускниками школы. И приглашает тех, кто закончил школу в 1983, 1988 и 1992 годах.

БОЛЬНАЯ СОВЕСТЬ НАША

43 неблагополучных семьи стоят на учете в милиции, трое родителей в прошлом году лишились своих прав, 10 ребятишек определены в детский дом, интернаты.

Но даже и без этих грустных цифр видно, что семейное воспитание — тема больная. Как остановить вал подростковой преступности, "отрезвить" безответственных родителей?.. С этой целью в ближайшую субботу состоится в УВД большая встреча.

В ней примут участие работники правоохранительных органов, отделов городской администрации, советов самоуправления микрорайонов, представители школьных родительских комитетов, педагоги.

Что выйдет из этого сбора — будет видно. Но когда есть болезнь, подключаться должны все, кто поможет в лечении.

Л. БОКОВА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

Чтобы воздух не перевозить

Пригорюнились было сургутяне, услышав по российским "Вестям" информацию о новом повышении цен на авиабилеты. Как явствовало из сообщения, стоимость их с 1 февраля возрастет в два раза.

Два дня подряд мы держали непрерывную связь с агентством фирмы Сургутавиа, чтобы выяснить новые цены. Там тоже ждали официального подтверждения прозвучавшей в теленовостях информации, но оно так и не поступило.

Зато нам сообщили другую новость, более приятную. Со вчерашнего дня билеты на рейсы, выполняемые самолетами этой фирмы, на 30 процентов стали дешевле. Эта льгота вынужденная, поскольку перевозить воздух фирме стало накладно. На 20 процентов снизилась стоимость билетов для тех, кто отправляется в коллективное путешествие. Но здесь есть два условия: группа должна состоять как минимум из пятнадцати человек и воспользоваться льготой она может только на рейсах нашей фирмы.

З.КРЕЧИНА.

К СЕССИИ ГОРСОВЕТА

ПОЧЕМУ БЮДЖЕТНОЕ ПОСЛАНИЕ ВЕРНУЛИ

Постоянная планово-бюджетная комиссия городского Совета народных депутатов рассмотрела бюджетное послание главы администрации Сургута на 1993 год. Срок его предоставления, который утвержден ВП сессией горсовета, просрочен на четыре месяца. Поэтому постоянные комиссии не имели возможности рассмотреть как бюджет, так и бюджетное послание, и, таким образом, их роль свелась к нулю.

Бюджетное послание не подтверждено планом социально-экономического развития на этот год и отчетом о его выполнении за минувший, целевые городскими программами, определяющими суммы и порядок финансирования, утвержденными городским Советом. Проект бюджета на текущий год не подтвержден расчетными данными и сметами затрат. В доходной части его не отражены полностью суммы, которые подлежат плановому учету. К примеру, не учтены переходящие (на 1 января) 7 миллиардов рублей, перечисленные городской администрацией на счета коммерческих банков, других структур. Не указаны ежеквартальные доходы от процентов по вкладам в эти банки из расчета 720 млн. рублей в квартал.

Прогноз доходов на 1993 год составлен без учета спада производства и снижения уровня налогообложения. Поскольку сметы затрат на финансирование из городского бюджета, начиная с третьего квартала прошлого года, не составлялись и управлением финансов не просчитывались, принимать предлагаемые условные цифры проекта бюджета на 1993 год, по заключению комиссии, нет оснований. Базовый уровень последнего квартала, который принят по факту исполнения бюджета, не может являться отправной точкой из-за отсутствия учета и контроля за использованием средств.

В бюджетном послании очевидна попытка получить тройной источник финансирования на одни и те же цели. Достаточных оснований для этого у администрации нет.

Планово-бюджетная комиссия выразила категорическое несогласие с распределением бюджетных средств в коммерческих структурах. В городе не снята острота жилищной проблемы среди работников бюджетных организаций, но строить муниципальное жилье, имея огромные финансовые возможности, администрация не желает. Ее равнодушие к развалу стройиндустрии города из-за отсутствия объемов работы и платежеспособных заказчиков вызывает протест членов нашей комиссии, которая решила не утверждать бюджетное послание, вернув его на доработку.

Оценка исполнения бюджета за прошлый год будет принята после того, как администрация предоставит необходимый отчет.

Предложено исключить пункт "О предоставлении налоговых льгот" "иным предприятиям и учреждениям", утвержденный решением малого Совета и используемый администрацией для освобождения от налогов ряда строительных и коммерческих структур. Отклонена инициатива администрации о создании хозрасчетной дирекции по учету и распределению внебюджетных средств.

Комиссия обратила внимание членов малого Совета и депутатов на развал финансовой дисциплины в учреждениях и организациях администрации, отсутствие руководителя соответствующего подразделения, а также на то, что это управление не ставит преграду нарушениям.

З. ДОРОШЕНКО,
исполняющая обязанности председателя планово-бюджетной комиссии.

Все чаще в последнее время звучит критика в адрес людей, занимающихся следственной работой. Сегодня мы не ставим цель раскрыть и обсудить все стороны этой деятельности, но все же для полноты картины на некоторых штрихах считаем нужным остановиться.

Для начала хотелось бы отметить квалификационную подготовку и профессионализм современной следственной группы. Увы, с полной уверенностью можно сказать, что почти треть следователей не имеет юридического образования и далеко не каждый побывал на курсах первоначальной подготовки, хотя года три назад в следствие "брали" только юристов.

Кажется, двери открыты всем, но много ли людей хотят пополнить свою биографию следственной работой? Нет, наоборот, сотрудники уходят кто куда: в кооперативы, совместные предприятия, юрисконсультами в различные конторы и учреждения. Не секрет, что платят там значительно больше. А отсюда, как результат, — катастрофическая нехватка кадров, чрезмерная загруженность работников, спешка при рассмотрении дел, "поджигание" сроков расследования и — ошибки, ограхи, промахи.

От этого страдают все. "Грозные" разборы на совещаниях, увольнения и, главное, недовольство и жалобы населения.

Далее. Считается, что в кабинете следователя происходит таинство, называемое предварительным следствием. Но о какой тайне может идти речь, если в кабинетах иной раз проводится одновременно по два, а то и три до-

НАЧИСТОТУ

ПРОФЕССИЯ — СЛЕДОВАТЕЛЬ

проса по совершенно различным делам, так как не хватает помещений? Случается, что допрашиваемые оказываются знакомыми и невольно проявляют интерес друг к другу. В общем, утечка информации неизбежна.

Теперь об отношении населения к следственным органам. Очень часто в последнее время свидетели и потерпевшие не являются по повесткам. Парадокс — сам потерпевший обратился к органам, но игнорирует их работу. Конечно, чувство страха перед преступником имеет здесь место, но очень часто случается, что стоит только грабителю, например, вернуть сполна все украденное добро, как сразу же потерпевший дает задний ход и на суде поясняет в пользу обвиняемого. Короче говоря, материальный стимул пересиливает гражданскую совесть. Он ее дороже!

Преступник в таком случае часто остается на свободе и, как правило, вновь попадает к тому же следователю, но уже за более тяжкие преступления.

Одной из причин ухода следователей, особенно людей эмоциональных, являются такие вот "справедливые" решения суда. Когда все твои старания практически сводятся к нулю, то, естественно, возникает желание по-

пробовать себя в другом месте, где надо тратить гораздо меньше здоровья и нервов.

На первый взгляд кажется, что следователь — лицо процессуально самостоятельное. Но есть следственные действия, которые санкционируются прокуратурой: обыск, арест на почтово-телефонную корреспонденцию, избрание меры пресечения. Казалось бы, преступников по определенным делам надо обязательно содержать под стражей, но он может разгуливать на свободе, потому как в последнее время большую популярность приобрела практика освобождения под залог венную сумму денег. Так что удивляться не приходится, что следователь проливает пот, а иногда и слезы над очередным делом, а подследственный свободно разгуливает по городу, снова совершая преступления.

В этой небольшой заметке вскрыты далеко не все проблемы, существующие в следственном отделе УВД. Ясно одно: люди, которые носят на погонах знак щит и два меча, сами нуждаются в том, чтобы их прикрыли щитом — грамотным законом.

В. ЧЕРНОВ.

ВОТ ТАК И ЖИВЕМ

И Богатые заропщут...

Письмо, которое получила недавно В. П. Ковалева, учитель средней школы №1 поселка Ульт-Ягун, огорчило ее. В конверте, который был оформлен как заезжий, находилось пренеприятнейшее известие: администрация межколонии №39 уведомляла о том, что с первого января семья Веры Петровны должна платить ежемесячно за пользование жилищем 7787 рублей.

"Вы, очевидно, представили себе особняк из фильма "Богатые тоже плачут", за который, наверное, уместна такая плата, — написала нам автор. — Ничего подобного. Дом, в котором мы живем, сбороно-щелевой, с удобствами во дворе, с отсутствием горячей, а нередко и холодной воды, света. За все коммунальные услуги (отопление, освещение, вывоз мусора) МК-39 получает оплату с меня, как с педагога, из бюджета сельсовета с момента проживания моей семьи в межколонне. Жилплощадь учительской семьи в сельской местности предоставляется бесплатно. Я учу детей в Ульт-Ягуне уже второй десяток лет, и получение такого письма-счета без подписи считаю шантажом, от которого прошу меня оградить."

Четырехзначная цифра повергла и нас в смятение: какие же нужно занимать хор мы, чтобы оценить их оплату почти в восемь тысяч рублей, и какой же доход должна получать семья, чтобы выкраивать из него столь значительную сумму?! В районной администрации мы ничего поначалу не смогли выяснить. Но нашелся-таки осведомленный человек в этой администрации, который посоветовал связаться с Ульт-Ягуном. Он же пояснил, что нормативы на оплату жилища устанавливаются Советами населенных пунктов и ведомствами, расположенным на их территориях. Получается так: хозяин — барин, что хочу, то и ворочу.

— Нет, — уверял Герман Иванович. — Мы все просчитали и вышли на такую сумму.

Квадратный метр жилой площа-

ди для семей, не работающих в нашей организации, обходится

220 рублей 60 копеек.

А мы-то, горожане, стоим от

того, что с нас теперь берут 10

рублей. Семечки это по

сравнению с ульт-ягунским

размахом!

— В городе дома не отаплива-

ются нефтью, — продолжал доказывать свою правоту Бондарь.

— Тонна нефти сейчас обходится в

27 тысяч рублей, а мы сжигаем

за сутки пять тонн, да еще

привозим ее за 150 километров.

Ради любопытства поин-

тересовались, какова, в таком

случае, расценка за квадратный

метр для работников межколон-

ны. Оказалось, менее сорока

рублей, что, в общем-то, тоже

немало. И все же шестикратная

разница в цене одного и того же

метра вызывает, по меньшей

мере, недоумение. Получается,

что межколония хочет устроить

свое безбедное существование за

счет обобранного, как липка, Со-

вета. Возможно, ульт-ягунский

бюджет и выдержит такие

расходы, и тем самым межколон-

на сведет концы с концами.

— Мы встретимся с предсе-

дателем сельсовета и еще раз об-

говорим вопрос квартирной пла-

ты для бюджетников, тех семей,

которые потеряли контакт с меж-

колонией, — заверил Герман

Иванович.

Устрашающее письмо В. П. Ковалева может выбросить в мусорную корзину: произошла неувязка, переусердствовали в межколонне, рассыпая казенные по- слания. Но кое-кому из ульт-ягунцев придется ежемесячно отсчитывать межколонне по восемь "кусков" далеко не за райские условия. Уж их-то семейный бюджет точно такие расходы не выдержит. В землянку перебраться? Так опять же за использование земли или недр придется платить. Как тут не роптать?

3. СЕНЬКИНА.

Социология знает все. Если спросит нас

На этот раз изучался вопрос основных стратегических направлений в развитии города.

32 процента опрошенных считали необходимым навести порядок в городе "железной рукой" сильного руководителя. Особенно соскучились по данному стилю руководства лица в возрасте 50 лет и старше — 45 процентов.

29,6% опрошенных считали необходимым замедлить рост числа малоимущих групп населения. Особенно настаивали на этом лица в возрасте 50 лет и старше (38,8%), неработающие пенсионеры (50,0%) и работники госуправления и правоохранительных органов (48,8%).

29,3% респондентов видели перспективу в развитии предпринимательства, конкуренции производителей товаров и услуг. Таким в основном было мнение работников бюджетных отраслей (44,7-61,0%).

26,0% опрошенных предлагали усилить полномочия и взаимодействие городского Совета с администрацией, укрепить их квалифицированными кадрами. Особенно настаивали на этом работники бюджетных отраслей (36,2-46,3%) и лица в возрасте старше 50 лет (35,7%).

На необходимость привлечения инвестиций (денег, технологий) иностранных фирм указали 24,9% опрошенных.

Предложение ввести собственность на жилье, имущество, землю особенно понравилось 22,2% опрошенных.

21,9% опрошенных считали необходимым сдерживать, снижать безработицу на производстве. Это в основном мнение лиц в возрасте старше 50 лет (31,6%), неработающих пенсионеров (35,5%), работников здравоохранения, образования и культуры (25,5%).

21,6% опрошенных указали на необходимость поддерживать, контролировать благотворительную деятельность в городе. Придерживались этого мнения лица в возрасте старше 50 лет (29,6%), работники бюджетных отраслей (43,9%) и неработающие пенсионеры, учащиеся (26,3%).

15,7% опрошенных отметили важность перехода на систему муниципального управления города. В большей мере это было мнение работников бюджетных организаций (39,0%).

Изменить систему налогов с предприятий предложили 7,7% опрошенных, в большей мере — работники бюджетных отраслей (22,0%); продолжить рост, отпуск цен, либерализацию экономики — 5,3% опрошенных, в большей мере — молодежь до 30 лет (15,9%) и работники госуправления (22,0%); изменить темпы и методы приватизации жилья, магазинов, соцкультбыта — 3% опрошенных, в большей мере на это указали 15,0% работников торговли, общепита и госуправления.

Социологическая служба городского Совета.

ДАЛЕКО НЕ МЕЛОЧИ

СТАНЕМ ЛИ КРАСИВЫМИ И ТЫ, И Я?..

Ох уж эта красота! Веками не дает она покоя людям. И чего только о ней ни сказано: от "Не родись красивой..." до "Красота спасет мир". Но одно несомненно: сегодня в наш рациональный век красота — это большой капитал. Чтобы заиметь его, идут на все: пластические операции, модные диеты, косметические кабинеты... Стоп.

Вот и подобрались к теме сегодняшнего разговора.

...Очередной праздник застает нас обычно врасплох.. Как-то вдруг замечаешь морщинки, не нужные припухлости возле глаз и прочие печальные атрибуты старости и даешь зарок: вот завтра, нет, в понедельник записуюсь на прием к косметологу, схожу на маску.. Но проходит завтра, а потом и не один понедельник, а у тебя — новые думы и заботы.

Если так дела обстоят и у вас, то приглашаю со мною посетить косметологическую лечебницу. Это здание по проспекту Ленина, 51/1, знакомо, думаю, вам. Экскурсоводом будет хозяйка — заведующая Валентина Васильевна Карпенко.

Посещение врача — с него начинается священное действие над вашим обличком. Мы в кабинете у Виктора Константиновича Волынкина. В эти дни у него, на прием сплошь студенты. Лечат, исправляют дефекты, заработанные в первом семестре, — угря, бородавки, жирную кожу. Но кроме этих обычных для косметологии пациентов есть и другие, у которых диагнозы посеребренее — это предраковые заболевания. Лейкоплакия слизистых, злокачественные гемангиомы, различные образования на коже. Оказывается, в лечебнице их удаляют, вымогают жидким азотом. С различными невусами на лице, коже онкологи отправляют больных сюда: операции здесь делаю лучше, не останется послеоперационного шрама.. Ну, разумеется, от жировиков, татуировок вам тоже помогут избавиться.

Делая материал, я рассчитывала на женщин. Известное дело, кто же больше их заботится о своей внешности. Но от Виктора Константиновича услышала вот что: "У меня недавно одна знакомая поинтересовалась, кто я по профессии. Я ей сказал, что косметолог. А, это значит по женской части, говорит она. Нет, по женской части — это гинеколог, отвечаю, а косметолог лечит и мужчин, и женщин".

Действительно, оказалось, что количество мужчин и женщин, которые обращаются за помощью сюда, где-то половина на половину. Но самым неожиданным для меня стало то, что 25 процентов пациентов составляют детишки в возрасте пяти-семи лет. Их сюда направляют лечиться детские дерматологи и педиатры. Например, с пантегиозным моллюском. Эта болезнь характерна для детей младшего детсадовского воз-

раста. Играя, обнимая друг друга, отнимая игрушки, они "втирают" болезнь. Хорошо знакомые всем бородавки тоже предмет личения. В лечебнице эти новообразования тоже вымогают жидким азотом или выжигают электрокоагулятором.

Стоит заметить, что косметологическая лечебница — единственное учреждение в городе, где проводится лечение жидким азотом: криомассаж, криодеструкция (разрушение больных тканей жидким азотом), и еще — внимание мужчин с не очень пышной шевелюрой! — лечат облысение, причем не только диффузное, проще говоря, полное, но и очаговое. Специалисты обещают вам эффект до ста процентов. Но и это еще не все. Лечебница — единственная в городе — лечит жидким азотом сосудистые заболевания и уже упоминаемые вирусные у детей.

Когда направлялась сюда, сотрудница очень просила узнать об эпиляции — удалении волос. По-моему, в летнее время это боль многих женщин. Так вот, и этому горю в лечебнице могут помочь. Здесь проведут эпиляцию с полной гарантией удаления волос.

Кстати, свежо в памяти предание о разрекламированных биологически активных смолках, "которые в один момент сделают вашу кожу гладкой, избавят ее от волос". Самым доверчивым пришло на себя испытать результат подобных операций в частных косметологиях. После скопрого эффекта — наложил смол-

... Побродила по коридорам, посмотрела на работу "специалистов по красоте" и.. записалась к врачу. Очень захотелось помочь себе стать красивой. Ну а тем, кому пока некогда или не на что, несколько рецептов дает заведующая косметологической лечебницей Валентина Васильевна Карпенко.

Начнем уход за кожей с принятия ванны. Температура воды должна быть 40-42°C. Если у вас сухая кожа и беспокоит зуд, добавьте в воду для купания 1 стакан столового уксуса, это очень эффективное средство. При сухой коже в воду можно добавлять 1-2 столовых ложки любого растительного масла. А если положить 1-2 столовых ложки меда, ванна не только снимет усталость и бессонницу, но и сделает кожу гладкой и блестящей.

Голову следует мыть теплой водой. Если в доме нет шампуня или мыла, можно использовать один из старейших рецептов: варите в корни взбитое яйцо, оставьте на час, а затем вымойте волосы. Яйцо хорошо питает кожу, волосы, устраняет зуд и перхоть. Ваши волосы станут живыми и шелковистыми.

А теперь займемся "необычным" очищением кожи. Хорошо на мыльте губку, добавьте щепотку сахара и массируйте каждый участок кожи в течение 3-5 минут, затем ополосните теплой водой. Такая чистка полезна при вялой пористой коже. Затем нанесите на лицо одну из самых простых и дешевых масок — молочную. Смочите небольшой кусочек ваты в молоке и протрите лицо, шею.

Н.ТИМЕНКОВА.

РЕЗОНАНС, "СТ" за 6 декабря 1992 г.

"ПОЧЕМУ Я УХОЖУ ИЗ ШКОЛЫ"

Во многом не согласен с автором статьи Л. Морозовым.

Автор не учил педагогику или умышленно искачет педагогические принципы. Он пишет о так называемом социалистическом принципе управления в советской школе. Нет такого принципа в педагогике, есть принцип учета и развития положительных индивидуальных особенностей детей.

Еще открытие автора — классно-урочная система, которая остается социалистически-лаге-

рной... К сведению автора: классно-урочная система возникла задолго до советского периода и, вероятно, еще будет долго существовать и приносить хорошие плоды, если умело ею пользоваться. Мечта автора — учить только сильных учеников или просто одного.

Описание уроков истории и литературы говорит о том, что автор плохо к ним подготовился и не знает методики преподавания этих предметов, а также методики воспита-

ния. Он пишет о каком-то придуманном им прессинге-психозе как методе воспитания. Неслыхал о таком за все сорок шесть лет своей работы в школе, а вот учителю-психу в школе не место.

И последнее. Автор не любит детей, дает им оскорбительные клички. Дети, господин Морозов, не любят учителей, которые применяют психоз в своей работе, за это вас не только уважать, но и

бояться никто из учеников не будет.

Хорошо вы сделали, что ушли из школы: дети от этого только выиграли. Только уйти надо было тихо, не охавивая школу, которая вырастила много выдающихся и просто хороших людей, целое поколение, выигравшее войну с фашизмом, создавшее могучую экономику, передовую науку и технику.

М.МАЛЫШКИН.

ку, она застыла, дернула — и все в порядке — прошел месяц-другой и, поскольку удалены были только стволы, а луковицы оставались, начался усиленный рост волос. В лечебнице операция медленнее, вернее, эпилляцию производят электротехникой, выжигается сама луковица, и волос больше не растет.

Наверное, я не в состоянии перечислить весь перечень медицинских услуг, здесь оказываемых, — их свыше пятидесяти, а сфера деятельности косметологической лечебницы все расширяется. Где-то через месяц планируется открытие сауны, там будут оказываться косметические услуги вместе с массажем. Сейчас медсанчасть НГДУ предоставила в их распоряжение шлифовальный аппарат. После одобрения на нем начнут работать — шлифовать жирную, пористую кожу, какие-то рубцовые изменения на коже. Один такой аппарат установлен в ожоговом центре.

Понимаю, что у многих уже возник вопрос: а сколько эти процедуры стоят? Полагаю, что вполне приемлемо. Прием врача — 250 рублей, массаж — одна процедура — до 400 рублей, маски — 100-150 рублей.

К вопросу о ценах. На прием к врачу обратился молодой юноша 21 года, пришел после армии. Волос у него практически нет. Ему назначили 30 процедур, которые обойдутся приблизительно в четыре тысячи, но гарантированы эффект. Дорого это или нет? Как справедливо заметил Виктор Константинович, это стоимость бутылки ликера "Амаретто" и батона колбасы.

Между тем в прошлом году работники лечебницы переживали тяжелые времена, и если бы не помощь города, понимание со стороны главы администрации А.Л.Сидорова, медсанчасти НГДУ и объединения СНГ, она бы закрылась так же, как физкультурный диспансер. К счастью для всех, этого не случилось.

С удовольствием информирую горожан, что примерно в марте планируется работа в лечебнице известного хирурга Виссариона. В течение двух-трех недель он будет заниматься пластическими операциями. Примет детишек с врожденными дефектами: волчью пастью, заячьей губой. Виссарионов оперирует их бесплатно.

ВСЕМ — ЗДРАВСТВУЙТЕ!

В 1993 году Порфирию Корнеевичу Иванову исполнилось бы 95 лет, но он ушел из жизни в 87, не захотев бороться с болезнью — гангреной ноги, хотя почти 50 лет отдал утверждению своей системы оздоровления людей с помощью раскрытия резервных возможностей человеческого организма.

Этот человек-легенда смириеннонес крест советского инакомыслящего — существовавшая политическая система "оценила" его систему излечения 12 годами тюрем, психиатрических больниц, администрации преследований. С 1979 года и до конца дней своих жил он в родных местах на хуторе Верхний Кондрючий (это в Донбассе, на востоке Украины) поднадзорным.

...В 1898 году в семье шахтеров-старообрядцев, живших в селе Ореховка, появился на свет сын. Имя ему дали Порфирий. Мальчик рос болезненным, слабеньким ребенком. Отцу это надоело. Будучи человеком решительным, начал он действовать по-спартански. Вывел малыша зимой на мороз, снял с него одежду и сказал: "Видишь бугор? Добежиши туда и обратно по снегу — будешь жить!" Проделал мальчишку путь до Чувилкина бугра по сугробам — как рукой сняло его болезни. Но по-настоящему, по большому счету будет значить в его жизни этот бугор, эта пробежка по снегу, поймет Порфирий Иванов значительно позже.

А до этого жил, как все. Работа на шахте, в других местах, женился, народил двух сыновей. Пил и гулял так же, как почти все его земляки.

Но в 1933 году, на Пасху, взошел 35-летний Порфирий Иванов на свой бугор. И осенила его мысль, какой раньше не было. Позднее он сформулирует ее так. Почему только полжизни люди живут в благополучии, а в зрелом возрасте наваливаются на человека болезни и не отпускают его, сколько ни пей лекарств, сколько ни кутайся в одежду. А что, если не прятаться от природы, а слиться с ней?..

И пошел Порфирий Иванов по земле, пытался, как говорят, чем Бог пошлет, ночевал, где ночь застанет. Ходил почти без одежды — шорты да иногда легкая рубашка. Странствуя, познавал

он язык Природы, и она раскрывала ему свои секреты.

Постепенно начал Иванов формулировать ставшие потом знаменитыми правила для тех, кто хотел бы укрепить здоровье или излечиться от болезней.

Правила эти предельно просты и доступны пониманию всякого: купайся в холодной воде или обливайся ею, ходи босиком по земле или снегу, умеренно, но регулярно голодай и говори всем: "Здравствуйте!", т.е. желай каждому здоровья. Содержали правила и общехристианские заповеди — победи в себе жадность, стяжательство, страх, гордыню...

Кажется, все это давным-давно знает человечество. Кому не известно, что закаливание и голодание полезны, а курение и употребление алкоголя вредно, что добрый человек всегда лучше для окружающих, чем злой. Но, видимо, есть что-то особенное в системе Порфирия Иванова, что делает ее универсальным лекарством, вылечивающим многие заболевания, и верным способом укрепить свое здоровье даже людям, подвергшимся радиационному облучению.

Что же все-таки лежит в основе этой системы? Ну, прежде всего, наверное, непоколебимая вера в ее эффективность как цельного учения о здоровье. Ведь без веры нелегко было бы следовать заветам Иванова его многочисленным ученикам и последователям.

Но одной, даже самой фанатичной веры недостаточно человеку, организму которого охлажден обливанием, некоторым образом ослаблен голоданием, чтобы иметь в себе нужное количество энергии для осуществления всех функций, включая мозговую. Сам Порфирий Иванов объяснял это так. Человек может научиться брать энергию не через потребление пищи, а непосредственно из окружающей среды, его могут



питать вода, земля, воздух, солнце. А может быть, и Космос?.. Может, этот приток энергии является основой целебности системы Иванова?

Так это или не так, должна выяснить наука, проводя серьезные, непредвзятые исследования, лишенные идеологического предубеждения.

А известно, что на хуторе Верхний Кондрючий в доме Иванова находятся 200 тетрадей с его записями. Многие из них зашифрованы. Разгадав их, возможно, постигнет тайны системы Порфирия Иванова и откроет людям путь к физическому и нравственному здоровью...

В.БЕХТИН.

НА СНИМКАХ: у каждого приверженца системы Иванова дома обязательно есть портрет Порфирия Корнеевича. Это знак величайшего уважения к Учителю, как его называют те, кто уверовал в святость учения старца; так лечил многие болезни Порфирий Иванов. Одной ладонью касался головы пациента, другой — ног, как бы замыкая цепь, по которой "потечет" биоэнергия. Затем массажем "открывал", как он говорил, определенные точки тела для притока "космической энергии". Все ли это корректно с точки зрения науки?.. Но больные выздоравливали;

"Ежедневно ходи босыми ногами по земле, а зимой — по снегу, хотя бы несколько минут", — такую заповедь оставил своим последователям П.Иванов.

Фото
О.ЛАСТОЧКИНА
(РИА-ФОТО).



КАЖДАЯ ПОГОДА — БЛАГОДАТЬ

Не по-сибирски теплая зима в нынешний год не такое уж необычное явление для местного климата. Так заверяют всех сургутян, и в частности недоумевающих старожилов, работники гидрометеорологического бюро.

Ноябрь, начало сезона, в отличие от последующих исконно зимних месяцев оказался холоднее обычного на 1,3 градуса. Зато температура в декабре была на 4,7 градуса выше нормы: такое случалось двенадцать раз за последние сорок лет. А январь оказался вдвое уникальнее декабря, так как температура в январе на целых 7 градусов превысила норму, что за последние сорок лет наблюдалось всего шесть раз.

Все три месяца объединяет повышенная норма осадков. В декабре выпало целых две нормы. Но и в этом нет ничего особенного, ибо история метеорологических наблюдений знает подобные примеры. Надо заметить, что история таких наблюдений в Сургуте насчитывает сто лет. Метеостанция была основана здесь в конце прошлого столетия. Много раз она меняла место своего базирования, пока в 1924 году не была стерта с лица земли стараниями каких-то геологических чиновников, решивших на ее месте строить дом, и городской администрации, нового места не представившей.

Теперь вместо метеостанции существует метеопост, размещенный из милости на огороде, где-то в двадцать пятом микрорайоне. Хозяйка приусадебного участка, где находится пост, работает наблюдателем в метеобюро.

Итак, нынешняя зима не является собой ничего удивительного. Изумляет другое — заработная плата сотрудников гидрометбюро. Инженер-синоптик получает десять тысяч рублей, а техники и того меньше.

Л. МОРОЗОВ.

МИНИ-ДАЙДЖЕСТ

Гурченко — и в Америке Гурченко

В американском штате Флорида объявлен конкурс по набору в специальную школу, в которой будут обучаться способные и красивые юноши и девушки со всех стран мира — будущие киноактеры, фотомодели, дизайнеры и гримеры. Руководить этим международным учебным заведением будет популярная российская актриса Людмила Гурченко.

Спонсор программы — президент американской авиакомпании "Марк 6" американец русского происхождения Марк Шубин. В беседе с корр. ИТАР-ТАСС он, в частности, сказал: "Уверен, что мы отберем одаренных людей и поможем им получить не только знания, но и известность. Прежде всего в нашей школе будут обучаться будущие киноактеры. Конечно, преподавать там будет не только Людмила, но и другие "звезды" экра

на. В учительский состав входят профессионалы из Франции, Германии, Италии, других стран".

Марк Шубин сообщил, что в связи с тем, что Людмила Гурченко подписала долгосрочный контракт с его фирмой, стала одновременно директором школы и вице-президентом компании "Марк 6", большую часть времени она теперь будет проводить во Флориде. Кроме того, сказал он, популярная актриса "собирается начать большую и интересную работу в роли автора сценария, режиссера-постановщика и исполнительницы главной роли в новой кинокартине, съемки которой начнутся в этом году в Майами".

Галина Брежнева пьет по-прежнему

Через десять лет после смерти Леонида Брежнева журналистам удалось взять личное интервью у его дочери Галины.

Как выяснил британец Н.Розен, поделившись своими впечатлениями на страницах приложения к "Гардиан", Галина Брежнева проживает в той же квартире по соседству с семьей брата Юрия и вдовой Гришина. Сохранила Галина Леонидовна и барские привычки. Во всяком случае, дверь открывает не сама, перепоручая это дело некоей Наташе, родственнице "мотающегося" Ю.Чурбанова. Не оставила Брежнева и иных знаменитых привычек. Так, ее разочаровал тот факт, что журналист принес с собой только две (!!!) бутылки "Шампанского", а потому Наташу несколько раз во время беседы посыпали за спиртным в ближайший киоск.

За рюмками водки Галина поведала о своей ненависти к чете Горбачевых, которые, как выяснилось, оклеветали память о ее отце. Но

и она сама в долгу не осталась: прокляла Горбачева страшным цыганским проклятием и ускорила его отставку. Не может ничего простить Брежнева и своему последнему мужу — Юрию Чурбанову. Ему, "шенку", как выясняется, все дали, а он, неблагодарный, не вылезал из ресторанов, катался на Галинином "Мерседесе", а супруге за двенадцать лет так ничего и не подарил.

Впрочем, ныне Галину Леонидовну одолевают совсем другие проблемы. В конце беседы она стремглав бросилась в спальню, явившись затем пред очи интервьюера со старинным браслетом и серьгами: мол, нельзя ли все это подороже продать на Западе, а то на нынешнюю жизнь никаких денег не хватит. "Раньше-то, — с торжеством произнесла наследница генсека, — водка стоила трояк, а теперь двести рублей!"

ПО СООБЩЕНИЯМ ГАЗЕТ.

Редактор Н. И. БАТАЛОВ.

«СТ»

УЧРЕДИТЕЛИ: городской и районный Советы народных депутатов, коллектив редакции.

ИЗДАТЕЛЬ — комитет по средствам массовой информации и полиграфии администрации Ханты-Мансийского автономного округа.

НАШ АДРЕС:

626400, г. Сургут, ул. Маяковского, 12а.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикуемых материалов.

По вопросам доставки обращаться по телефону 7-56-02.

Зарегистр. Сург. горсоветом. Реш. № 146 от 15 ноября 1990 г.

Подписано в печать в 17.00.

Тираж 39.150. Заказ № 138.